Конспект 
логопедического занятия на тему
«Веселое знакомство с котом Мурзиком» 
в подготовительной к школе группе «Смородинки»

МДОУ детский сад «Малыш» 
логопед Новикова Е.С.
Дата: 14.04.2011                              
Тема: Веселое знакомство с котом Мурзиком

Программное содержание: развитие мышц артикуляционного аппарата, автоматизация и дифференциация звука «Р», развитие словесно-логического мышления, слуховой памяти, связной речи. 
Словарная работа: обогатить словарный запас детей (четко произносить звук «Р», скороговорки). Индивидуальная работа: с А. Л. - закреплять умение произносить звук «р».
Предварительная работа: изучение с детьми артикуляционных упражнений, знакомство с органами артикуляции.
Оборудование: экран, ноутбук, мультимедийный проектор, зеркала (раздаточный материал), салфетки (раздаточный материал), презентация Microsoft office Power Point.
Методическая литература: ресурсы интернета, журнал «Дошкольное воспитание №3 1993г.», логопедическая азбука.
Форма проведения: игра-знакомство.
Ход занятия.

Ребята, сегодня на нашем занятие мы познакомимся с котом Мурзиком. Кот Мурзик очень любознательный и еще он очень любит дружить с ребятами.

Ребята, а вы хотите подружиться с котом Мурзиком?

А сейчас мы с вами сделаем артикуляционную гимнастику «Утро с котиком Мурзиком» (презентация).
Котик Мурзик утром встал

Чистить зубки побежал

Вправо-влево, вправо-влево

Чистим зубки мы умело

Пополощем ротик

Как чистюля котик

Мурзик наш расческу взял

И расчесываться стал

Мы за ним не отстаем

Все покажем язычком

Дальше по порядку

Делаем зарядку

Мурзик спинку выгибает

Мурзик спинку прогибает

А теперь язык наш-мяч

Начинаем футбольный матч!

Гол забили мы! Ура!

Вот и завтракать пора:

Котик нам напек блины

Со сметаною они.

Как сметану любит котик?

Оближи скорее ротик

А теперь чаек попьем

Чай мы в чашечку нальем

Мурзик сыт, Мурзик рад!

Мурзик любит всех ребят.

А теперь ребята, давайте вместе с Мурзиком попробуем отгадать логопедические загадки.

Ра-ра-ра ночью спят все до (утра)

Ра-ра-ра мышкин домик звать (нора)

Ра-ра-ра спички детям не (игра)

Ро-ро-ро у Мальвины  друг (Пьеро)

Ры-ры-ры надуваем мы (шары)

Ру-ру-ру  скачет с сумкой (кенгуру)

Ро-ро-ро потерял павлин (перо) 

А теперь ребята, давайте повторим скороговорки.

Ор-ор-ор созрел красный помидор.

Ри-ри-ри загорелись фонари

Ра-ра-ра Маше спать уже пора

Ры-ры-ры у мальчиков шары.
Сейчас я вам предлагаю всем дружно выполнить физминутку «котята».

Представьте, что вы котята: 

Лапки вверх я подниму,

Спинку гладко изогну, 

Лапками потопаю,

А затем похлопаю,

Я попрыгаю раз пять-

Раз, два, три, четыре, пять.

И опять пойду искать-кого? (мышей).
Ребята, у Мурзика есть любимая игра, и он предлагает поиграть вместе с ним. Вы согласны? Игра называется «Я знаю пять названий». 

Цель игры: развитие связной логической речи.

Ребята, ваша задача состоит в том, чтобы назвать пять предметов, относящихся к одной теме.

Друзья, Мурзик слышит какой-то шум, но не может догадаться что это. Давайте ему поможем. Слушайте внимательно (дети слушают запись идущего дождя). Расслабьте кисти и ударяйте кончиками пальцев по столу, изображая падающие на землю капли дождя. Говорите при этом: (кап, кап, кап). Далее, покажите как идет сильный дождик. Темп может меняться: сначала идет сильный дождик (быстрые движения), потом дождь слабеет (движения замедляются), наконец дождь закончился. Ребята, Мурзику очень понравилось с вами заниматься. А вам понравилось занятие? Что именно вас заинтересовало? 

Кот Мурзик приготовил для вас сладкий подарок.  

Cамоанализ логопедического занятия в подготовительной группе МДОУ детский сад «Малыш» Новиковой Е.С.

Составление конспекта: конспект составлен в соответствии с «Программой воспитания и обучения в детском саду» Под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой.

Программное содержание: развитие мышц артикуляционного аппарата, упражнять в выполнении имитационных движений в сопровождении стихотворного текста, развивать моторику рук, способствовать развитию слуховой памяти, словесно-логического мышления, связной речи, улучшить процесс автоматизации и дифференциации звука «р» в речь.

    -способствовать созданию положительного эмоционального настроя в группе

     -индивидуальная работа с Алисой Л. Способствовать проявлению активности на занятии.

Форма проведения: занятие-знакомство с использованием презентации Microsoft office Power Point.

Подготовка к занятию: для занятия был подготовлен следующий материал: мультимедийный проектор, ноутбук, экран, презентация. Все оборудование было рационально размещено.

Предварительная работа: изучение с детьми артикуляционных упражнений, знакомство с органами артикуляции. 

Выполнение санитарно-гигиенических требований.

На занятии было предусмотрено смена поз детей. Я провела физминутку. Длительность занятия соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.

Форма организации детей: индивидуальная форма (артикуляционная гимнастика, логопедические загадки, игра «я знаю пять названий») и групповая форма (повтори четко скороговорки)
На занятии я использовала следующие методы и приемы: наглядные (презентация «утро с котиком Мурзиком»), практические (логопедические загадки, повторить четко скороговорки, артикуляционная гимнастика), игровые (игровая ситуация знакомство с котом Мурзиком).

Игровые методы и приемы вызвали у детей повышенный интерес, положительные эмоции помогли в достижении целей и задач, поставленных перед занятием. При оценке деятельности детей и подведении итогов активизировала положительные эмоции, связанные с содержанием занятий (одобрила детей, похвалила за их усердие, желание выполнять задание). Программный материал детьми был усвоен: стали более четко произносить звук «р», повторять скороговорки, отгадывать логопедические загадки.
                                Утверждаю
                                Заведующая МДОУ детский сад «Малыш»

                                Карасева И.Е.

В своей работе я использую психолого-логопедические приемы: упражнения «грибок», «лошадка», «барабанщик», «вкусное варенье», «маляр».

Упражнение «грибок»

Цель: отрабатывать умение удерживать язык наверху в положении, необходимом для звука «р»

Описание: улыбнуться, широко открыть рот, присосать язык к нёбу, чтобы подъязычная уздечка была натянута.

Упражнение «лошадка» 

Цель: отрабатывать подъем языка, подготавливать его к выработке вибрации.
Описание: улыбнуться, открыть рот и пощелкать кончиком языка.

Упражнение «барабанщик» 

Цель: отрабатывать подвижность языка, подготавливать его к выработке вибрации.

Описание: улыбнуться, открыть рот и постучать кончиком языка за верхними зубами, звонко, повторяя: «д-д-д».

Упражнение «вкусное варенье» 

Цель: отрабатывать движение широкой передней части языка в форме чашечки вверх. 

Описание: улыбнуться, открыть рот и языком в форме чашечки облизывать губу, делая движение сверху вниз.

Упражнение «маляр» 

Цель: укреплять мышцы языка и развивать его подвижность. 

Описание: улыбнуться, открыть рот и «покрасить» кончиком языка твердое нёбо.

